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【解答】 

第１問 

問１ ⑤   問２ ⑥   問３ ②   問４ ④   問５ ③ 

 

第２問 

問１ あ ④  い ⑧   問２ ①   問３ ②   問４ ① 

 

第３問 

問１ ③   問２ ⑪   問３ ⑥   問４ ⑧   問５ ⑦ 

 

第４問 

問１ ③   問２ ④   問３ ⑨   問４ ④   問５ ⑥ 

 

問１ 『硫酸の濃度』 50%＝H SO2 4 g50 ＋H O2 g50 と考えると，H SO2 4 g50 を得るために必要なSO3は， 

g80.1
50 40.8

98.12
〔 〕（H O2 は g9.2 ）であるから，「三酸化硫黄量」は 40.8%となる。 

問２ 「三酸化硫黄量」25.0%の溶液を L1 もってきたとすると，含まれるH SO2 4のモル濃度は， 

mol/L

25.0
1.05 1000

100 3.27
80.1

〔 〕 

問３ 密度 g/cm31.20 の溶液，つまり，「三酸化硫黄量」55.0%の溶液を L1 もってきたとすると，含まれる 

H SO2 4の質量は g

55.0
1.20 1000

100 98.12 808.4
80.1

〔 〕であるから，質量パーセント濃度は， 

808.4
100 67.3 %

1.20 1000
〔 〕 

問４ 「三酸化硫黄量」 80.0%の溶液と「三酸化硫黄量」 55.0%の溶液を L1 ずつもってきたとすると，含

まれるH SO2 4の物質量は， 

mol

80.0 55.0
1.80 1000 1.20 1000

100 100 26.21
80.1 80.1

〔 〕 

であるから，モル濃度は， 

mol/L26.21
13.1

2
〔 〕 

問５ 発煙硫酸の質量を g100 とする。水と反応せずに残ったSO3の質量を gw〔 〕とすると， 

g98.12
(85 ) 100

80.1
w w 〔 〕 ⇔ g18.3w 〔 〕 
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第５問 

問１ ②，⑤，⑦，⑨，⑩  問２ ②，③，⑨      問３ ⑤ 

問４ ⑦   問５ ⑤   問６ ①   問７ ⑧   問８ ④ 

 

問３ 実験６より， 

C H NH Cl C H ONa C H NH C H OH NaCl6 5 3 6 5 6 5 2 6 5  

となっていることから，C H ONa6 5 (H )とC H NH6 5 2 (B )ではC H ONa6 5 の方が塩基性が強い。 

 

 

【講評】 

第１問は例年通り正誤問題であったが，どれも取り組みやすい問題であった。第４問は初見では題意をつかむの

が少し難しく，「三酸化硫黄量」と『硫酸の濃度』をきちんと区別できたかどうかでかなりの差がついたと思われる。

その他第２問・第３問・第５問は標準的なレベルのため，１次通過ラインは 70%程度であろう。 

 

 

 


